

# 我市紧盯“两节”作风建设 持之以恒纠治“四风”

本报讯(记者吴向正 通讯员甬纪轩)“您好,请靠边停车,接受我们的检查。”昨日凌晨,市纪委监委与市公安局联合开展酒驾醉驾及其背后“四风”问题专项检查。检查现场,执勤交警利用酒精测试仪逐一检查过往车辆驾驶员,确保不漏一车、不漏一人。市纪委监委工作人员依托快核、快移、快处“三快”协同核查工作机制,对涉嫌酒驾、醉驾人员中疑似党员干部或公职人员的身份信息快速查询比对。

当天,全市共检查车辆4100余台次,查获酒驾醉驾82起,暂未发现党员干部及公职人员有酒驾醉驾等违法行为。

节日风气是干部群众观察党风政风、感受社风民风的重要风向标,全市各级纪检监察机关紧盯中

秋、国庆重要节点,周全谋划、严密部署,研究制定正风肃纪工作方案,对检查重点、路径进行部署,对检查节奏、方式方法提出要求。市纪委监委综合运用“1+1+11”专项监督工作机制和一健督办平台,会同相关部门,组织开展正风肃纪明察暗访。各区(县、市)纪检监察机关准确把握本地“四风”问题的突出表现,统筹协调、上下联动,坚决防治突出问题,推动风清气正过节。

“目前店内还有烟票酒票在售吗?”“这些茶叶购买发票怎么没有注明茶叶的单价、数量?”近期,余姚市纪委监委综合运用一线察访、交叉互查等方式,对全市各机关单位、乡镇街道和行政村公款购买烟酒、“天价茶叶”等情况进行全面排查,对此前发现的疑似公款

消费发票进行进一步核实。

今年中秋节,恰与教师节重合,全市各级纪检监察机关有针对性地开展监督检查。江北区纪委监委发挥联督联查机制作用,以“一校一清单”的监督形式,对辖区中小学开展全覆盖检查,并督促各学校设立“清风前哨”,排摸收集廉情信息,架起“贴身监督网”。

以往节日正风肃纪重点关注奢靡享乐之风不同,按照市委“五问五破、五比五先”机关作风建设专项行动部署,各级纪检监察机关将机关干部在服务群众中出现的“不作为”“假作为”“懒作为”等“四风”新问题纳入监督检查重点范畴。与此同时,各级纪检监察机关畅通监督举报渠道,及时处置群众反映和媒体披露的“四风”问

题,对节日期间发现的问题线索严查快结。

“练某身为党员干部,违反中央八项规定精神和廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼品,最终受到党内警告处分……”中秋节前夕,镇海区纪委监委在收到一起关于违规收受月饼的举报后,立即对所反映问题进行审查核实,并于4个工作日内作出处分决定。

在做好聚焦发力、严查细纠的同时,各地还将教育提醒作为纠“四风”树新风的重要内容。“我们以节点为考点,节前教育提醒、节中监督检查、节后严查快处,同时把清廉宁波廉洁文化融入传统节日文化,发扬清正廉洁、勤俭节约的优良作风,让月饼回归初心、让节日返璞归真。”市纪委监委相关负责人表示。

## 优秀教师的B面人生

### 宁财院有位专攻 烈士遗物修复的曹博士



曹明(右三)带领团队在考古研究所。(蒋炜宁 王轶群 摄)

记者 蒋炜宁 通讯员 王轶群

办公桌是半包围形的,在一个工程用的钢制置物架上存放着各种各样的文物修复书籍、奖状,还有他的实验工具、工作服和一床毛毯。这就是宁波财经学院人文学院曹明博士的日常工作环境。

本科读了化学专业,博士专业是文物保护技术,从理工男转型到文物修复专家,变成文化产业管理专业教师,这是曹明实现的角色大转换。

他素来说得少、做得多,工作很“拼”:每周课时超过24节,刷新了学校教师周课时极限;编排与本科生能力水平相适应的教材,设计更具趣味性的教案,将工作案例搬上课堂、带进实验,循循善诱。

3年前,他收到一些请求帮助修复藏书和信函的邀约。“宁波既是文化名城,也是一个英雄辈出的地方,何不帮忙修复一些家族文物?”凭着这份初心,曹明走上了义务修文物之路。去年,不少烈士家属听闻宁波财经学院有位义务修

文物的曹博士,便纷纷登门拜访,委托他修复家中的烈士证件、照片。渐渐地,曹明开始专攻起了烈士遗物修复。

虽分文不取,但曹明对烈士遗物的修复质量却有着严格标准,坚持修旧如旧,尽量找年代相当的材料作为补料。每当要修复烈士遗物,他就会化身“多面人”,还常常扮演“拾荒人”“淘宝客”,出没于拆迁区、城乡接合部和旧物回收市场。

曹明的“爆红”始于去年末,央视新闻两度聚焦他组建、指导的“我为烈士修遗物”团队,在全国范围内引起了关注。

虽然曹明的工作、生活就像上了发条一样连轴转,但是他为烈士修遗物的初心一直未曾动摇。“其实没有那么难,能搞定!”曹明说,虽然生活有阴晴,但信念无晨昏,只愿用心做项目、搞科研,做些有益于社会的实事。

据了解,曹明带队先后接收了121件待修烈士遗物,助烈士家属的思念跨越时空,得以长久绵延。

### 用青春搭建甬疆学习桥

记者 孙肖  
通讯员 郑侃轩 鲁勇辛

“米娜老师,祝贺你获奖!”前天下午,获得浙江省“最美教师”称号的米娜瓦尔·艾力载誉归来,宁波职业技术学院的学生早早准备好了鲜花迎接。

9月7日,第五届浙江省“最美教师”名单发布,宁波职业技术学院辅导员米娜瓦尔·艾力榜上有名。

2006年,20岁的维吾尔族姑娘米娜考入宁波大学,从新疆喀什来到浙江宁波。这是她第一次走出新疆。2011年,宁波职业技术学院首次招收少数民族学生,急需一名能帮助少数民族学生更快更好地融入学校、融入宁波的专职辅导员。得知消息的她,第一时间报名并被录用,这一干就是11年。

“虽然她是学校的辅导员老师,但学生们更喜欢叫她‘娜姐’。”宁波职业技术学院党委书记马苗金说,在教学过程中米娜老师主动帮助少数民族学生提升学习能力,在日常生活中更是关心关爱着每一位少数民族学生,让他们更快地融入宁波。

11年来,米娜始终奋战在思想政治教育的最前线,针对少数民族学生思想多元化、行为个性化、基础差异化等实际情况,将思想引领教育与使命教育相结合,引导激励学生为民族团结贡献力量、为家乡发展挥洒青春。在教学过程中,她立足“体验式”教学,积极拓展社会实践,设立“石榴籽”公益基金,帮助新疆各地300余名寒门学子圆梦;组建全省首支少数民族大学生城管义工队,带领学生参与社会公益服务2300余小时;成立“幸福石榴籽”政策宣讲队,连续7年赴伊犁哈萨克自治州、喀什等5个自治州、7个地区、49个县开展民族团结进步宣讲。



左一为米娜瓦尔·艾力。(郑侃轩 鲁勇辛 摄)



## 海趣草雕

横行霸道的大螃蟹、玲珑俏皮的小蓝鲸、憨态可掬的灯笼鱼……昨日上午,在宁海县强蛟镇骆驼坑村,一件件造型各异、惟妙惟肖的海洋生物卡通草雕,吸引市民游客前来游玩拍照。

村干部骆春茂介绍,这个假期村里在做好防疫的基础上,推出“草雕艺术”主题活动,还精心准备了长山岗营地音乐会、萌宠嘉年华等精彩活动,让市民游客体验一次自然与艺术相结合的旅行。

(孙吉晶 吴立高 蒋攀 摄)

游客在村内游玩。

和草雕合个影。

海边一景。

## 我市启动涉企违规收费专项整治行动

### 重点聚焦行政审批中介服务收费

本报讯(记者王岚 通讯员沈天峰)记者前天从市市场监管局了解到,为期2个月的全市范围涉企违规收费专项整治行动正式启动,重点聚焦行政审批中介服务收费,保障助企纾困各项政策落到实处,切实减轻企业不合理负担。

据介绍,行政审批中介服务是指行政机关开展行政审批时,要求申请人委托企业、事业单位、社会组织等机构(以下简称“中介机构”)开展的作为行政审批受理条件的有偿服务,包括各类技术审

查、论证、评估、评价、检验、检测、鉴证、鉴定、证明、咨询、试验等。

整治重点围绕四个方面:一是行政审批中介服务事项保留情况,重点检查是否存在除法律、行政法规等要求规定以外的中介服务事项;二是在否存在以备案、登记、注册、目录、年检、监制、认定、认证、专项计划等形式变相设置审批的事项等。二是行政审批中介服务收费情况,如审批部门委托中介机构为其审批提供的技术性服务,因

为产生费用,结果有关费用又转嫁给申请人承担等行为。三是行政审批中介服务要素公开情况,重点检查为行政审批受理条件的中介服务事项,有没有实行清单化动态管理,并公布中介服务事项名称、对应的行政审批事项、设置依据、服务时限、价格形式及收费标准等。四是行政审批中介服务市场秩序规范情况,重点检查行政机关是否存在通过非竞争方式直接指定中介机构,或者通过执业限制、资质限制、限额管理等方式变相指定中介

机构等行为。

市市场监管局价监竞争分局相关负责人表示,下一步,将加强线索收集与处置,针对突出问题逐个击破,严厉打击各类涉企违规收费行为,并对情节严重、性质恶劣的典型案件予以公开曝光,解决企业急难愁盼,及时回应社会关切。欢迎社会各界共同监督,如发现上述涉企违规收费行为,可拨打电话89189944、89189934进行反映,市场监管部门将依法予以核查处置。

## 宁波将对3岁以下婴幼儿照护服务实施补助

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者前天从市卫健委获悉,《宁波市3岁以下婴幼儿照护服务专项资金管理办法》(以下简称《办法》)出台,将对3岁以下婴幼儿照护服务实施专项资金补助,其中提供普惠托育服务的最高运营补助为800元/人/月。

按照《办法》,补助项目包括普惠托育服务补助、社区照护支持

补助、示范性奖励补助。重点支持三个方面:支持企事业单位、社会组织、公民个人等社会力量建设普惠性托育机构,提供普惠性托育服务;支持社区婴幼儿照护服务驿站、家庭托育点以及儿童早期发展、家庭养育健康指导等社区照护服务发展;支持婴幼儿照护服务服务质量提升和示范创建。

按照《办法》,补助标准分为三

大类:普惠托育服务补助,由市、县两级财政按照4:6比例共同承担;社区照护支持补助,市级财政按照0.5元/人标准拨付到区(县、市),统筹用于社区婴幼儿照护服务驿站、家庭托育点及儿童早期发展、家庭养育健康指导等照护服务项目;示范性奖励补助,市级财政对示范性机构、托育综合服务中心和推进普惠托育成效明显的区(县、

市)给予一定标准的激励性补助。

按照《办法》,对三年内出现下列情况的托育服务机构不予资金补助:发生严重失信行为的,如歧视、体罚、变相体罚、侮辱、虐待婴幼儿等行为的;出现严重婴幼儿伤害事件等重大安全事故的。

据了解,本《办法》自2022年10月1日起实施,补助对象限于2025年底前符合条件的对象。

## 宁波队时隔16年 再夺省运会足球冠军

本报讯(记者黄银凤 通讯员陈皎宇 俞学丰)昨日上午,浙江省第十七届运动会足球项目(男子丙组)决赛在金华东阳市举行。宁波队和杭州队常规时间0:0战平,最终,宁波队以点球4:3击败杭州队,夺得冠军。这是时隔16年之后,宁波队再次登上省运会足球赛冠军领奖台,上一次夺冠是在2006年台州省运会上。

这支夺冠的队伍由宁波体校于2018年组建,建队之初即以本届省运会比赛为重要目标。“我们从2019年开始参加省青少年足球锦标赛等赛事,经历了不少磨砺。”球队主教练高山告诉记者。